

为讨要扶养费和赡养费

她将老伴和子女告上法庭

□记者 王春霞 实习生 李兆伦

本报讯 7月21日上午,一场关于扶养费纠纷和赡养费纠纷的庭审在湛河区人民法院巡回审判庭——市区光明路24号院光东社区居委会调解室里举行。年过七旬的曹大妈一起起诉了两起案子,分别将自己的老伴和子女告上了法庭。

记者在庭审现场了解到,这是一场发生在重组家庭的纠纷。原告曹大妈74岁,没有工作;被告雷大叔69岁,是一家国有企业的退休工人。曹大妈和雷大叔是1978年组建的家庭,两人都是二婚,曹大妈有个不满1岁的女儿;雷大叔有一子一女,儿子5岁,女儿不满1岁。1982年两人生下了一个女儿。雷大叔踏实工作,曹大妈勤俭持家,一家人相安无事。

2003年雷大叔退休之后,老两口曾一度回到驻马店老家生

活。直到2014年,曹大妈来到平顶山市区跟随女儿曹丽(化名)一起生活,而2016年雷大叔的儿子雷刚(化名)也带着妻子来到平顶山,住进了父亲位于市区光明路的房子。再后来,雷大叔也回到平顶山与儿子住在一起。

事件的导火索是,今年3月份,一直由曹大妈掌握的雷大叔的退休工资卡被挂失,雷大叔的身份证也被要走,曹大妈取不出钱来,失去了生活来源。她找老伴商量,雷大叔同意每月给她300元生活费,但一直没给。后来,曹大妈找老伴讨要生活费时,双方发生了争执,导致她跌下楼梯受伤。

7月初,曹大妈一气之下来到湛河区人民法院,提出了两起诉讼:一起是起诉老伴,讨要扶养费;一起是起诉4个子女,讨要赡养费。

当日上午9点20分,湛河

区人民法院民一庭庭长程昆松担任审判员,采用小额速裁程序对此案开庭进行审理。原告曹大妈以夫妻有相互扶养的义务为由,向老伴索要扶养费。雷大叔说,之前没有给老婆生活费,是因为原来工资卡一直由老婆掌管,他认为她手里有钱,所以没有及时支付。他还请求法院调查这些年他的退休工资都花到哪里了,查一下老婆名下是否有银行存款。

由于曹大妈坚持不同意调解,第一起案件暂时休庭,开始进行第二起赡养纠纷案的审理。曹大妈认为,在与两个继子女共同生活期间,她尽到了一个母亲的责任和义务,遂要求包括继子女在内的4个子女每人每月支付她400元生活费(包括日常医药费)。当天,曹大妈和雷大叔共同生养的小女儿雷彩(化名)由于在郑州工作,没能到庭,委托其姐姐曹丽代理应诉。雷

大叔的儿子雷刚、女儿雷霞(化名)到庭参加了庭审。

法庭听取了几位被告的答辩意见,雷大妈的两个亲生女儿表示愿意支付赡养费,两个继子女均表示愿意继母随其生活,但因自身生活拮据,不愿支付赡养费。

庭审持续至12点20分,由于当庭调解不成功,法官决定进行庭下调解,如果调解不成,法院将根据查明的事实进行判决。

针对此案,程昆松法官说:“这样一个重组家庭走到一起很不容易,而家庭是讲情的地方,家务事没有谁对谁错,一个巴掌拍不响。其实房产也好、工资卡也罢,都是两个老人的共同财产,子女们还是不要插手太多。”她表示,法庭会努力与双方沟通,争取调解成功,“最终希望老两口能相偕终老”。

谁是你心中的动画英雄 市美术馆举办 少儿主题绘画比赛

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市美术馆获悉,为了丰富我市青少年的暑期生活,市美术馆将举办“我心中的动画英雄”少儿主题绘画比赛,喜欢动画片的少儿快快开始创作吧。

据介绍,“我心中的动画英雄”少儿主题绘画比赛是一次面向全市少儿的公益活动,旨在通过围绕经典动画电影的主要角色和情节描绘“我心中的动画英雄”,来提高少年儿童审美素养,激发少年儿童的创造力和想象力。比赛设一、二、三等奖及优秀奖,对获奖作者颁发荣誉证书和奖品。

本次活动不限投稿数量;题目自拟,要求内容健康、积极向上;参赛绘画种类包括儿童画和动漫。征稿时间:即日起至8月30日。

报送方式、地址:社会团体可以集体形式报送作品。自由参展者的作品直接送交市美术馆(新城区文化艺术中心四楼展览部)。

患病母亲走失 儿女日夜苦寻

□记者 范丽萍

本报讯 昨天凌晨4点刚过,市民沈女士就骑着电动车来到位于平煤神马集团四矿附近的刘沟村,寻找走失的母亲盛香。她边走边看,遇到早起的路人就询问,是否看见一个穿蓝碎花套装的老太太。

“从母亲走失那天起,我和家人已经找了整整14天!”昨天上午,沈女士向本报求助时说,她的母亲是许昌市襄城县汾陈乡人,患有轻度阿尔茨海默症,今年65岁,原本一直住在许昌。今年7月8日,考虑到母亲的身体状况,她把母亲接到自己位于建设路中段平煤神马集团建井六处家属院对面的家里,方便照顾。7月10日下午1点半左右,母亲独自出门后,就再没回来。

沈女士说,母亲刚来平顶山,人生地不熟,可能心里有点着急,所以独自出门散心,但自己回老家的可能性比较小。她曾发动亲朋好友四处寻找,一直没有音信。“这十多天,为了找母亲,家人几乎都是天不亮就出发,深夜才回家,找遍了平顶山市区,还印发了几百份寻人启事,并在派出所报了案。我现在压力很大,弟弟也从广州赶回来了,只希望快点找到母亲”。

为了扩大寻找范围,沈女士还在微信朋友圈等发布了求助信息。曾有几名好心网友给她发过来一些走失老人的照片,但都不是母亲。前几天,沈女士的弟弟在平煤神马集团四矿附近听几名老人说好像见过母亲后,便一直在附近寻找。

“天气这么热,我很担心母亲的病情加重,也不知道她在外面怎么过的。”沈女士焦急地说,她母亲是短头发,不爱说话,有点驼背,走时穿着深蓝色碎花绸绸套装、红色拖鞋。希望知情者能提供线索,沈女士电话:13783210879。

留言板

市民李女士乘坐车牌号为豫D91915的17路公交车时卡包掉在车上,后在公交车司机和几位好心人的帮助下找到,通过晚报表示感谢。



盛夏街头篮球赛

7月23日下午,市区开源路中段某商场外,篮球爱好者正在进行激烈的比赛。记者在现场看到,盛夏的高温阻挡不住篮球爱好者的激情,他们在大汗淋漓中感受着篮球带来的快乐。

本报记者 禹舸 摄

几分钟就可完成一笔财政资金拨付

我市国库集中支付电子化系统昨日正式上线

□记者 李科学

本报讯 昨天上午,我市国库集中支付电子化系统正式上线,相比传统支付模式效率大为提高。以往一笔授权支付业务往往需要一两天时间,如今快的只需短短几分钟。

昨日上午8点多,在市财政局804室,市财政局局长高永华

通过国库集中支付电子化系统点击签章发送一笔授权支付电子凭证至平顶山银行电子凭证库。平顶山银行柜员孙亚星、张璐通过银行端电子支付柜面系统成功接收并办理该笔授权支付业务的资金支付,不到一分钟,该笔授权支付划款凭证就通过银行端电子凭证库发送至市财政局国库支付中心。

据市财政局预算执行科科长姚景春介绍,随着我市国库集中支付电子化系统成功上线,相关部门只需发送电子数据就可以进行国库资金支付及清算,大大缩短了支付周期。从资金拨付速度看,最快的一笔支付业务全程使用电子化支付系统完成身份认证和信息审核校验,从单位录入凭证到资金拨付成功历

时仅4分48秒。

据悉,今年12月20日前,我市财政部门将分4批次完成全部市本级预算单位授权支付和清算的电子化以及授权支付自助柜面业务的上线运行。今年8月起,开始启动县区的支付电子化业务改革,至2018年8月底,力争完成全市所有县区的国库集中支付电子化管理改革。